

明年8月前高速统一“更名”

路线编号由字母G和数字组成

据新华社北京11月18日电 交通运输部公路局副局长成平18日宣布,国家高速公路网命名编号实施工作将在2010年7月底前完成。届时,各地将按照新国标、相关技术规范要求,完成国家高速公路的命名编号标志、指路标志、里程碑等相关标志的更换工作。

我国高速公路建设初期,路线命名由各地根据建设项目路线走向的起终点地名确定。如北京至拉萨高速、京昌高速,河北省命名为京张高速、丹拉高速,内蒙古命名为呼集高速、呼包高速等。这种带有明显地域特征的命名方式,带来了“一路多名”、编号不一等问题,给群众出行

特别是跨区域出行带来不便。

据悉,目前各地已按新标准对新建高速公路进行设计和施工。从已建成通车高速公路的实施情况看,河南、辽宁、安徽、宁夏和江西三省(区)已经完成实施工作,湖北、贵州、云南等九省份完成80%左右实施工作。

从国外经验看,统一规范高速公路命名编号是发达国家高速公路管理的一条成功经验,也是推进数字公路和智能交通的基础和前提。如欧洲大陆各国之间高速公路,均采用统一编码,保证各个国家之间的交通信息的连贯和唯一;美国、日本、韩国等国家也按照国家级、地区级等层面确定数字化的线路编号。

新闻链接

如何识别新名称

此次命名编号的主要内容《国家高速公路网规划》简称“7918网”,由7条首都放射线、9条纵线、18条横线共34条主线以及5条地区环线、2条并行线、37条联络线组成。

国家高速公路网路线编号采用字母标识符和阿拉伯数字组成。国家高速公路的阿拉伯数字编号采用1位、2位和4位数,并与一般国道相区别。由于国家高速公路属于国道网的一部分,因此字母标识符仍然采用汉语拼音“G”,与一般国道一致。

国家高速公路编号与一般国道编号的区别主要体现在数字位数上。现行的国道编号是3位数,国家高速公路的编号采用1位、2位

和4位数,其中:首都放射线采用1位数,如京哈高速编号为“G1”;纵线和横线采用2位数,如沈海高速(沈阳—海口高速)为“G15”,青银高速(青岛—银川高速)为“G20”;城市绕城环线及联络线采用4位数编号。

新编号特征

新的数字编号的特征有规律可循。首都放射线编号为1位数,由正北方向开始按顺时针方向升序编排,编号区间为1—9。纵向路线编号为2位奇数,由东向西升序编排,编号区间为11—89。横向路线编号为2位偶数,由北向南升序编排,编号区间为10—90。

“手机色情”谁最赚钱?

记者揭秘手机淫秽网站利益链

据新华社北京11月18日电 17日,全国“扫黄打非”办公室下发紧急通知,要求就手机网站制作、传播淫秽色情等有害信息活动进行专项治理,实际上,自今年以来,公安部、工业和信息化部等有关部门已持续开展针对手机网站淫秽色情的治理活动。但为何这一现象屡禁不止?背后到底存在怎样的利益链?网络空间离“净土”还有多远?

据公安部相关部门人士介绍,现在手机淫秽色情网站呈现出两大特点:一是淫秽色情信息的传播方式更加隐蔽。淫秽手机网站通过限制屏蔽来自互联网的访问,或设置两种不同内容的网站页面来欺骗逃避相关部门监管。二是大批手机淫秽色情网站转移至境外。

“手机色情”蔓延为何如此迅速?中国互联网络协会负责人石现升表示:利益,是手机网站“涉黄”的最大动力!

据了解,目前我国开办一个网站,1元钱就可以注册一个域名,租用3个G容量的服务器空间,一年的费用也只需251元,而一个色情网站从开办到被监管部门发现,一般需要一个月左右的时间,这个周期足以使网站的开办者获得高额利润。

那么,“手机色情”网站背后还有谁是受益者?四川省网络文化建设和管理办公室负责人张志跃介绍,接入运营商是“手机色情”的重要受惠者。一些接入运营商将电信、移动的部分线路买断,再将这些线路分租给其他用户,收取一定的费用。即使色情网站被关闭,他们还可以将号段资源重复投放市场再次获利。

遏制“手机色情”,有哪些难题亟待破解?张志跃说,目前打击网络色情,主要参照网络新闻信息管理条例,处罚额度在1—3万元,对违法行为的威慑力远远不够。

专家认为,“手机色情”泛滥成灾要想得到有效遏制,离不开部门之间、地区之间的统一协作,形成全国一盘棋的联动机制,建立起一个互通共享的信息网络,以使“手机色情”得到根治。

大雪压塌最大百鸟园

砸死10只珍禽 惊飞90只鸟

据新华社合肥11月18日电 近日,安徽合肥市野生动物园百鸟园在连降的大雪中难以承受积雪重量而倒塌。十余名清理积雪的消防队员和五六名动物园职工被积雪掩埋,所幸无人伤亡。据介绍,约有10只珍禽被当场压死,约90只鸟四散飞走,还有约50只鸟被困在水面上等待救援,其中不乏丹顶鹤、白头鹤等珍贵品种。

据合肥市野生动物园介绍,16日,工作人员发现百鸟园中心柱向南倾斜。动物园立即关闭百鸟园,向就近的消防大队求援。高新消防大队十几名官兵迅速赶到现场。经过近3个小时的清理,约三分之二的积雪已被冲掉。而此时45米高的中心柱发出断裂声。随着主柱倒塌,周围的辅柱也纷纷连根倒地,十几名消防官兵和动物园的几名工作人员,全都被困在积雪下面,所幸无人受伤。

据江浩副园长介绍,百鸟园坍塌后清点发现,有一黑一白两只珍贵的国家一级保护动物鹤被当场压死。其他的鸟除了小部分被困在间隙外,大约有90只从防护网的破损处飞走。因为大部分鸟类都是在动物园繁殖的,一些鸟类会自行返巢。

安徽省合肥市野生动物园百鸟园是目前全国最大的可进入式鸟园,里面散养了很多名贵飞禽。

世界超级计算机500强揭晓 “天河一号”排名全球第五

据新华社北京11月18日电 北京时间18日正式发布的第34届全球超级计算机前500强排行榜上,我国首台千万亿次计算机“天河一号”名列世界第五、亚洲第一。进入新一届排行榜前100强的中国产品还有曙光5000A和深腾7000超级计算机。美国克雷公司制造的“美洲虎”(Jaguar)以每秒1759万亿次的实测性能和2331万亿次的峰值性能高居榜首。

这是我国的超级计算机在国际排行榜上的历史最好成绩。此前,我国研制的曙光4000A和曙光5000A超级计算机曾两次位居世界第10名。

由国防科技大学研制的“天河一号”超级计算机峰值速度和实测

■亚洲称冠,系我国在此排行榜上最好成绩

■前10名中,非美国产品唯此一家

■另有曙光5000A和深腾7000入选百强

速度分别为每秒1206.19万亿次和563.1万亿次。在排行榜公布的全球前10台最快的超级计算机中,这是唯一的非美国产品。

这一榜单是由国际TOP500组织在美国俄勒冈州波特兰举行的超级计算大会发布的。从1993

年起,作为对全球已安装的超级计算机进行排名的权威机构,国际TOP500组织以计算机实测速度(Linpack测试值)为基准,每年两次发布世界上最快的500台超级计算机。

排行榜同时表明,美国以277套的份额使用了全球55.4%的超级计算机。我国内地正在使用的超级计算机有21套,占全球的4.2%。超级计算机的主要用户还包括英国、德国、法国和日本等。

无论是制造还是应用,美国都占据着超级计算机领域的绝对优势地位。欧洲应用广泛但制造能力偏弱,中国在制造上较强但应用相对不够。



民间新发明 自动传菜机

11月18日,在深圳的一家餐厅里,服务员从餐厅自动传菜线上取菜。在深圳高交会上展出的由民间发明人邓耀庆发明的餐厅自动传菜线受到餐饮业人士的欢迎。据了解,该传菜线可以将菜从厨房直接传送到餐厅,从而省去中间传菜员的部分人力劳动。

新华社发

目前近九成流感系甲流 中国进入全球流感监测“核心圈”

据新华社北京11月18日电 卫生部18日通报,11月9日至11月15日,全国内地共报告甲型H1N1流感确诊病例10828例,住院治疗2684例,死亡28人。

流感哨点监测结果显示,上周境内甲型H1N1流感病例占流感病例的比例为89.4%,与前一周的86.6%相比有所上升。另据通报,卫生部决定自本周起每周发布一次甲型H1N1流感疫情信息通报。

据新华社北京11月18日电 中国疾控中心病毒病所国家流感中心日前通过世界卫生组织评估,将成为第5个世卫组织全球流感参比和研究合作中心。这也意味着我国将成为首个进入这一全球流感监测网络的“核心圈”的发展中国家。世卫组织于1952年建立了全球流感监测网络,由来自99个国家的128个国家流感中心以及流感参比和研究合作中心组成。

卫生部回应不实指责

北京超市蔬果没问题

据新华社北京11月18日电 针对绿色和平组织发布的第三期《蔬果安全状况监测》结果,卫生部18日回应指出,绿色和平组织所监测的蔬果均不存在安全性问题。

近期,绿色和平组织在其网站发布的《蔬果安全状况监测》第三期表明,在北京沃尔玛、家乐福、易初莲华和华润万家四家大型连锁超市销售的甜瓜、苹果、桃子、油桃和樱桃共监测出含17种农药。

经卫生部会同农业部、国家质量监督检验检疫总局和北京市政府调查核实,绿色和平组织监测报告中的17种被检出的农药均为国内外常规农业生产或贮存过程中允许使用的品种,所有样品的农药残留量检出值都没有超过国家标准限量值,没有发现国家明令禁止的高毒和禁用农药品种。

在检出的农药毒性问题上,卫生部指出,根据国际肿瘤研究所和美国环保署的评价分级结果,监测报告中认为的所谓“致癌”农药均未列入“人类致癌物”的名单。因此,监测报告所涉及的蔬果均不存在安全性问题。

“民心路”带富石头畈村

本报记者 刘俊礼 实习生 张鹏

“道路硬化后宽的不仅仅是14条道路,更是宽了全村3000户百姓的心……这条路可是俺们心中的民心路!真是得感谢省地矿局!”南阳市桐柏县固县镇石头畈村村支书徐世印激动地说。

村民们所说的“民心路”,就是2009年河南省地矿局驻石头畈村工作队多方筹资200万元硬化的14条“循环”道路,解决了19个自然村,2200余人的出行难题。

过去由于交通不便,该村生产的花生、板栗、香菇、木耳、鸡、鱼等农作物不能及时运出去,农民的收入少之又少,该村村民赵成州回忆说:“以前种500袋香菇收入才2000元,现在交通便利了,我种500袋香菇的都能赚到5000元了。”

为将道路硬化工作落到实处,驻村工作队队员在镇村领导的带领下,走遍了全村26个村民小组,用皮尺将每一条路测量清楚。工作队采取公开招标的方式,由镇分管领导、村干部和工作队员共同现场评标;在施工过程中,为保证工程质量,将宽度和厚度都精确到毫米,将配料用量都细化到公斤,同时,局属各出资援建单位还派出工程技术人员驻地监督、镇聘请当地资质人员担任监理;工程结束后,采取现场取芯的方式进行验收。

采访结束时,工作队队长王东然告诉记者,看到全村老百姓对新农村建设充满希望,我们再苦再累也值了,因为我们驻村工作队做的就是民心活!

河南省新农村建设工作巡礼

假扮患者暗访社康中心 深圳社保局被指钓鱼执法

本报讯 据羊城晚报报道,上海钓鱼执法事件后,深圳社保局也陷于钓鱼执法的漩涡,一些社康中心向媒体反映,深圳社保局监督大队在监督社康中心过程中采取了“假扮患者诱导医生看病不核卡,并以此作为处罚依据”作出暂停刷卡的处罚,存在“钓鱼执法”的嫌疑。对此,深圳市社保局回应称,社保局对一社康中心的“暗访”检查行为是“协议中约定的监督方式”。社保机构对定点医疗机构的处理,是依据双方约定的协议,对定点医疗机构未按协议约定提供医疗服务的违约行为予以处罚、予以纠正的行为,是合同行为不是执法行为。

(张 扬)

新华社评

是否“钓鱼执法” 只能法律说了算

拿别人的医保卡就诊、假扮急诊不给医生核卡机会……最近,深圳多家社康中心反映该市社保局工作人员假扮患者,以“钓鱼执法”方式诱使医生进行违规操作,受到普遍关注,更引起了不小的“争议”。

一方面,执法者假借紧急病痛,有向医生“下钩”的嫌疑;但另一方面,它又与百姓深恶痛绝的“钓鱼执法”行为有诸多不同:从感情上讲,社保局没有诬陷无辜百姓,查处的是确实存在问题的医疗机构;从程序上讲,工作人员获得了充分的证据,不存在公权力的胁迫;从结果上看,为众多参保人管好了看病的钱袋子,是件好事。

那么,深圳社保局的做法到底算不算“钓鱼执法”?“钓鱼执法”该如何界定?类似执法行为是否一律不能使用?这些,既是厘清深圳社保部门执法事件的关键,也是自上海“钓鱼执法”事件以来,有关各方和社会公众亟待弄清的问题。

遗憾的是,由于至今“钓鱼执法”在我国现行的法律中尚无明确规定,有关方面也迟迟未给出详细解释,专家学者观点也各不相同,直接造成在类似事件中当事方和社会公众“各执一词,你吵我嚷”。

据了解,英美法系中专门有执法圈套的概念,它和正当防卫等一样,都是当事人无罪免责的理由,但在我国还没有定论。行政处罚法仅简单规定,行政机关发现违法事实确凿并有法定依据,可以当场作出行政处罚决定。发现违法事实手段和方法,却没有具体要求;取证过程是否要亮明身份,也无明文规定。

“钓鱼执法”事关政府形象和百姓利益。公众之所以对深圳社保等类似事件如此关注,正是关心公权力是否能在法制轨道上运行。毕竟,再多的争议和探讨,都代替不了法律上构筑的边界。

据新华社北京11月18日电

充电雪靴 限量上市



11月18日,模特正在设定可充电热能雪靴温度。当日,哥伦比亚公司首款可充电发热的雪靴在香港上市,限量30双。该靴首创内置充电系统,只需充电3至4小时,可达最高持续发热8小时。

乌市受损最重商户重开业

11月18日,乌鲁木齐“7·5”事件财产受损最重商户——新疆通商商贸有限公司吉利汽车4S店在原址重装开业。4个多月前,在“7·5”事件中,新疆通商商贸有限公司27辆新车被烧,24辆汽车被砸毁,加上被烧毁的百余万元汽车配件,损失达685万元。



大熊猫“冬练三九”



17日,饲养员带领一只圈养大熊猫在雪地里进行直立行走训练。为了改善大熊猫体质,陕西省珍稀野生动物饲养抢救研究中心的饲养员坚持对大熊猫进行直立行走、跑步等体能训练。均为新华社发